

# 巴黎残奥羽球混双SH6决赛收官 李凤梅夺得我省首金

福建日报讯 记者2日从省残联获悉,北京时间9月2日,在巴黎残奥会羽毛球混合双打SH6项目决赛中,中国组合、来自福建的李凤梅与来自浙江的队友林乃利以2:0战胜美国组合夺得金牌,这是我省运动员在本届残奥会上斩获

的首枚金牌。据了解,羽毛球混合双打SH6项目首次出现在残奥会上。在巴黎残奥会赛场上,才配合一年多的李凤梅和林乃利技术互补,场上跑动灵活。两人以小组第二闯入半决赛,以两分优势战胜世界第一

的印尼组合后杀入决赛。决赛中两人以21:14、21:12直落两盘战胜美国组合,获得羽毛球混合双打SH6冠军。1992年9月出生的李凤梅是龙岩人,她是一名肢体残疾人,2013年入选福建省残疾人羽毛球队。同

时,她也是名副其实的“多金王”,曾获得全国残运会7金1银、杭州亚残运会2金1铜、2024年世锦赛3金等荣誉。“凤梅很有天赋,悟性也很好,别看她个子小,爆发力却很好。入队后进步特别大,2014年第一次参

加全国残疾人羽毛球公开赛,就获得了女子SS6级单打冠军,而且发挥非常稳定。”李凤梅的教练蒋美星说,由于之前一次意外,造成了李凤梅骨裂和肩关节受伤,在本次比赛中,她强忍旧伤疼痛,奋力拼搏,最终站上了最高领奖台。

## 首届闽港澳台篮球邀请赛 周五开战 福建浔兴男篮将参赛

本报讯(记者 林小杰)昨日,记者从福建省体育局得知,首届闽港澳台篮球邀请赛将于9月6日至9日在福州举行。届时,来自闽港澳台四地的多支顶级职业篮球队将同台竞技,为观众带来一场精彩绝伦的比赛。

记者了解到,本次赛事参赛球队分别为福建浔兴男篮、香港金牛联队、澳门黑熊俱乐部、台湾啤酒篮球队。另有青年组四支球队,分别为福建省青年队、台湾高雄三民家商男子篮球队、香港金牛青年联队、澳门培正中学篮球队。

此外,本次赛事还邀请刘玉栋、王治郅、胡卫东、郑海霞、张劲松、吴庆龙、杜峰等重磅嘉宾前来参与,可谓亮点多多。

根据竞赛规程,本次赛事日程紧凑,连续四天的比赛将让球迷大饱眼福,感受篮球运动的无限魅力。

## 巴黎残奥会轮椅篮球赛 中国女队小组赛三连胜

新华社巴黎9月1日电 巴黎残奥会轮椅篮球项目1日结束女子小组赛的较量,中国女队62:47战胜A组最后一个对手英国队后,三战全胜,以小组第一的身份晋级八强。

残奥会轮椅篮球女子比赛一共有八支队伍参加,所有队伍都会继续参加四分之一决赛,因此小组赛决定的只是排位。中国队四分之一决赛的对手将是B组最后一支, B组的比赛将在2日结束。在此前的比赛中,中国队分别以70:65力克加拿大队,64:38战胜西班牙队。

尽管小组赛赢得三连胜,中国队主教练陈琦只给队伍打六分。他说:“小组第一也是意料之中的事,我给队伍目前的表现打六分。因为欧洲是有联赛的,而我们的队员很少接触这么多观众和这么大规模的比赛,她们还在适应。如果她们能够把训练水平发挥出八成,那么夺得奥运冠军就有希望。”

中国女子轮椅篮球此前的最好成绩是东京奥运会上的银牌,当时也是陈琦带队。他认为目前这支队伍发生了不小的变化,整体实力与三年前相比略有下降,但替补阵容实力提升了很多。而且目前队伍调整了战术体系,新的体系更加强调团队配合,同时加强了核心球员的作用。以第三场小组赛为例,张彤蕾得到16分,张雪梅拿到15分,吕桂娣收获14分,三人贡献了中国队超过70%的得分。

张雪梅说:“这个阵容从去年年底开始磨合,我觉得我们还没有把在家的水平都发挥出来。不过我们每一场都在提高,包括时差、生病等问题都在克服,状态在慢慢找回来。”

## 巴黎残奥会 门票销售达230万张

新华社巴黎9月2日电 巴黎残奥会开幕不到一周,门票销售已达230万张。虽然离2012年伦敦残奥会卖出270万张门票的纪录还有一段距离,不过组委会预计250万张的目标还是有希望达成。

据介绍,上周末有超过57万观众到现场观看了残奥会的比赛。周日(1日)在罗兰·加洛斯网球场有2.3万多人,在举行游泳比赛的拉德芳斯体育馆有1.3万多人,观众人数最多的是法兰西体育场的田径赛场,有约9万人观看了比赛。

法国民众对残奥会热情高涨。巴黎残奥会开幕以来,法国的很多学校都组织学生去观赛。据悉,2日会有约3.5万名学生到游泳、盲人足球、轮椅篮球等赛场现场观看比赛。

国际残奥委会品牌与传播总监克雷格·斯彭斯说:“上个周末让人难以忘怀,到处都是人群,球迷充满热情。我周末去了射箭、轮椅橄榄球和轮椅篮球场,每个场地都给我留下深刻的印象。”

## WBG战队 晋级英雄联盟全球总决赛

新华社南京9月2日电 2024英雄联盟全球总决赛资格赛2日在南京结束,WBG战队3:2击败JDG战队,获得参加全球总决赛的资格,至此英雄联盟职业联赛(LPL)四张门票已各有归属。

LPL赛区拥有四张2024英雄联盟全球总决赛门票,BLG战队、TES战队和LNG战队已经获得总决赛席位。最后一席在JDG战队和WBG战队之间产生,后者8月30日在LPL夏季总决赛中不敌BLG战队,又在31日的资格赛首日较量中不敌LNG战队,连续与总决赛门票擦肩而过。

资格赛最后一场比赛,JDG战队先拔头筹,但WBG战队下路选手Light帮助队伍连扳两局,反超比分。第四局双方打得有来有往,JDG战队兵分两路的战术运用出色,成功将大比分扳平。决胜局WBG战队整体发挥更好,最终将优势转化为胜势,3:2赢下比赛,拿到最后一张全球总决赛门票。

2024英雄联盟全球总决赛将于9月25日至11月2日在欧洲多地举行,分为入围赛、瑞士轮和淘汰赛三个阶段,其中冠军决赛将于11月2日在伦敦举行。

## 再胜维基奇 郑钦文挺进美网八强

新华社纽约9月1日电 1日,2024年美国网球公开赛展开单打第四轮争夺,赛会7号种子、中国“金花”郑钦文2:1战胜克罗地亚选手维基奇,晋级女单八强。

这是两人近期第二次交手。在一个月前的巴黎奥运会女单决赛中,郑钦文战胜了维基奇,夺得冠军。本届美网,两人都展现出良好的竞技状态,一发得分率在众多参赛选手的前列。首盘比赛,双方各自保住了自己的全部发球局,比赛被拖入“抢七”。“抢七”中,郑钦文抓住机会,拿下首盘。次盘维基奇连保带破,开局取得2:0的领先,不过郑钦文马上回破。第10局关键分的争夺中,维基奇抓住机会再次破发,从而以6:4扳回一盘。

决胜盘中,郑钦文及时调整状态,没有再给对手机会,以6:2速胜,晋级八强。下一轮她的对手是赛会2号种子、白俄罗斯名将萨巴伦卡。后者在稍早进行的比赛中,直落两盘战胜比利时选手梅尔滕斯。

“对手比我想象中发挥得更好,相比于红土,她的硬地打得更好。今天她的发球也很好,我很难破发,很开心我顶住了压力,获得胜利。很期待下一场和萨巴伦卡的对决,她是硬地场上最优秀的选手之一。我很期待翻越一座座高山,而她(萨巴伦卡)就是其中的一座。”郑钦文赛后说。

此外,赛会3号种子高芙苦战三盘不敌同胞纳瓦罗,遗憾出局。另一名中国“金花”王雅繁0:2不敌西班牙好手巴多萨,同样止步16强。

男子方面,4号种子、德国选手兹维列夫在先丢一盘的情况下,连扳三盘逆转晋级。9号种子迪米特洛夫也成功晋级八强。女双赛场,老将张帅搭档法国球员穆拉德诺维奇,以6:2、6:4战胜安德列耶娃/帕夫柳琴科娃,晋级八强。



## 吴崇棋亮相超三联赛无锡赛区 重庆黔江峡谷城获第四

本报讯(记者 李诗怡)近日,2024赛季超三联赛无锡赛区第三站举行,晋江籍球员吴崇棋效力的重庆黔江峡谷城获得第四名。

根据比赛规则,每支球队需进行三场小组赛。本站比赛,重庆黔江峡谷城派出邵岩、吴崇棋、郑宇圻及新外援波托的阵容,首个小组赛对手是晋江籍球员林志荣所属的浙江德清普徕,但本站比赛林志荣依然休战。

本场比赛,重庆黔江峡谷城以17:21不敌浙江德清普徕,遭遇“开门红”。不过,吴崇棋的表现依然可圈可点,获得7分、5个篮板,两个数据都是队内最高。

随后的两场小组赛,重庆黔江峡谷城再次遇到小组赛对手浙江德清普徕,先后以21:8大比分击败无锡文旅惠汕,随后以21:14战胜宁波海曙捷英,以小组赛第二名的成绩晋级半决赛。比赛过程中,吴崇棋不仅展现出不俗的得分能力,他的组织串联水平也让人印象深刻,两场比赛分别拿到5分4次助攻和4分1个篮板。

半决赛中,面对坐拥郭瀚宇、朱渊博、卢鹏程三名国手和超级新外援、东京奥运会冠军米耶基的上海横沙普民,吴崇棋和队友的发挥被压制住。凭借更高效的得分,上海横沙普民以



吴崇棋在比赛中持球突破。图片来自超三联赛官微

21:17获胜。此役,吴崇棋获得5分2个篮板1次助攻。

另一场半决赛,浙江德清普徕开局领先,湖州朱雀火箭在暂停回来后找到手感,逐渐反超比分,最终以19:18险胜。

在三、四名决赛中,重庆黔江峡谷城再次遇到小组赛对手浙江德清普徕,双方陷入混战。在前半程,双方比分多次打平。僵持时刻,浙江德清普

徕里突外投,确立6分领先优势。随着比赛时间的流逝,双方体能明显下降,浙江德清普徕的优势一直保持到比赛结束。本场比赛,重庆黔江峡谷城以14:20负于对手。吴崇棋再次拿到队内最高的7分,得分占队内总分的一半。

冠军争夺战中,上海横沙普民以21:15战胜湖州朱雀火箭,登顶无锡赛区,本赛季第四次夺得大区赛冠军。

### 相关新闻

## 3WL 鹰潭赛区今日开赛 晋江“小花”郑馨茹有望亮相

本报讯(记者 李诗怡)2024赛季中国女子三人篮球联赛(简称“3WL”)鹰潭赛区的比赛将于9月3日—9月5日在江西省鹰潭市体育馆进行。14支3WL球队将再度齐聚,争夺冠军,其中就包括晋江女将郑馨茹身披福建厦门白鹭女篮战袍出征,小小个子的她能量满格,多次利用自身速度撕开对方防线,展现出强硬的突破能力和灵活的助攻能力。

根据赛程安排,前两天将进行小组赛。其中,福建厦门白鹭今日14:50迎来重庆瀚动的挑战,今日19:50迎战广西西环星光,并将于明日15:40迎战河南鑫鑫。

中国女子三人篮球联赛是由中国篮球协会和深蓝体育(北京)有限公

司联合主办的国内顶级三人篮球女子联赛,本赛季3WL汇集了来自全国各地的14支顶尖女子职业球队。在山东德州举行的首站比赛中,郑馨茹身披福建厦门白鹭女篮战袍出征,小小个子的她能量满格,多次利用自身速度撕开对方防线,展现出强硬的突破能力和灵活的助攻能力。

郑馨茹今年18岁,来自内坑镇白垵村。在6月举行的2024国际篮联U18女篮亚洲杯,郑馨茹入选中国代表队。身高仅1.59米的她敢打敢拼、作风顽强,凭借出色表现闪耀国际赛场,给广大球迷留下了深刻印象。

## 晋江启动2024年“金融教育宣传月”活动

本报讯(记者 陈荣汉)9月1日,由晋江金融监管支局、晋江市公安局、晋江市财政局及晋江市市场监督管理局主办,工商银行晋江分行及太平洋产险晋江中心支公司联合承办的2024年晋江金融教育宣传月启动仪式在晋江五店市戏台广场拉开帷幕。

据了解,本次“金融教育宣传月”活动口号为“金融为民谱新篇 守护权益防风险”。围绕主题,活动将充分调动公众的参与积极性,提高广大消费者对金融知识的认识和理解。同时,通过互动分享,增强趣味性,扩大金融消费和投资知识普及、纠纷多元化化解,远离非法金融活动、诚实守信等金融教育内容的覆盖面,提升全民金融素养。

活动现场,晋江金融监管支局、晋江市财政局及多家银行、保险公司等金融机构精心设置金融知识教育宣传

区,通过内容丰富的展架、醒目的横幅及详细的宣传折页,将金融知识、金融服务、防骗技巧娓娓道来,让市民在轻松愉快的氛围中收获满满。

此外,活动还特别设立了拍照打卡区和游戏互动区。拍照打卡区以趣味卡通合影墙为亮点,吸引了众多市民合影留念,让金融教育在欢声笑语中更加贴近民心。“反诈投投乐 守护你我他”投壶游戏巧妙融入反诈知识,让参与者在享受游戏乐趣的同时,也提升了防范电信诈骗的意识。

此外,活动还邀请晋江市公安局反诈宣讲员,以实际案例为蓝本,深入浅出地讲解反诈知识,帮助市民筑牢反诈防线。工商银行晋江分行员工表演了以《小心有诈》为主题的小品,将金融安全的重要性以生动的形式呈现

给观众,赢得了阵阵掌声。

尤为引人关注的是,“消保知识暖童心 亲子共学教育”环节成为活动现场一道亮丽的风景线。近30组亲子家庭在温馨和谐的氛围中,携手参与“大手牵小手 共绘金融安全图”创意涂鸦活动。在家长的悉心指导下,孩子们用画笔在画布上勾勒出对金融风险的理解。

晋江金融监管支局相关负责人介绍,启动仪式正式拉开晋江2024年“金融教育宣传月”活动序幕。宣传月期间,晋江金融机构将紧密协作,构建起全方位的金融教育宣传网络,营造浓厚的金融知识学习氛围;通过策划并实施一系列富有实效的活动,提升公众的金融素养,增强风险防范意识和能力,从而为金融市场的稳健运行和社会的和谐稳定贡献力量。

